
 

(पेपर) एस.एस.सी सीजीएल (टीयर -2) परीक्षा - 2017 "17 फरवरी 
2018 को आयोजजत" सुबह पाली "(मात्रात्मक क्षमता) 

QID : 1 - प्रथम 111 पूर्ण संख्याओं के योग का इकाई अकं क्या है? 

Options: 

1) 4 

2) 6 

3) 5 

4) 0 

Correct Answer: 5 

  

QID : 2 - 100 अकंों की ककतनी धनात्मक संख्याएँ हैं? 

Options: 

1) 9 × 1099 

2) 9 × 10100 

3) 10100 

4) 11 × 1098 

Correct Answer: 9 × 1099 

  

QID : 3 -  



 

Options: 

1) 2 

2) 1 

3) 3 

4) 3/2 

Correct Answer: 2 

  

QID : 4 -  

 

Options: 

1) 1/4 

2) 1/2 

3) 1 

4) 2 

Correct Answer: 2 

  

QID : 5 - (217)413 × (819)547 × (414)624 × (342)812 का इकाई अकं क्या है? 

Options: 

1) 2 



2) 4 

3) 6 

4) 8 

Correct Answer: 8 

  

QID : 6 -  

 

Options: 

1) 6179/15275 

2) 6070/14973 

3) 7191/15174 

4) 5183/16423 

Correct Answer: 6070/14973 

  

QID : 7 -  



 

Options: 

1) केवल I 

2) केवल II 

3) केवल III 

4) केवल IV 

Correct Answer: केवल III 

  

QID : 8 - दो अकंों की एक सबसे बडी संख्या N है , जिस ेिब 3, 4 तथा 6 स ेववभाजित ककया िाता है 

तो शषेफल क्रमशः 1, 2 तथा 4 आता है। N को 5 स ेववभाजित करने पर शषेफल क्या है? 

Options: 



1) 4 

2) 2 

3) 0 

4) 1 

Correct Answer: 4 

  

QID : 9 -  

 

Options: 

1) केवल I 

2) केवल II 

3) केवल III 

4) केवल IV 

Correct Answer: केवल III 

  

QID : 10 - A तथा B धनात्मक पूर्ाांक हैं। यदद A + B + AB = 65 है, तो A तथा B के मध्य अतंर क्या 
है (A, B ≤ 15)? 



Options: 

1) 3 

2) 4 

3) 5 

4) 6 

Correct Answer: 5 

  

QID : 11 - 143 + 163 + 183 + … + 303 का मान क्या है? 

Options: 

1) 134576 

2) 120212 

3) 115624 

4) 111672 

Correct Answer: 111672 

  

QID : 12 -  

 

Options: 

1) 69 

2) 68 

3) 70 

4) 72 

Correct Answer: 68 

  

QID : 13 - यदद x + y + z = 0 हो, तो (3y2 + x2 + z2)/(2y2 – xz) का मान क्या है? 

Options: 



1) 2 

2) 1 

3) 3/2 

4) 5/3 

Correct Answer: 2 

  

QID : यदद P = 7 + 4√3 तथा PQ = 1 हैं, तो 1/P2 + 1/Q2 का मान क्या है? 

Options: 

1) 196 

2) 194 

3) 206 

4) 182 

Correct Answer: 194 

  

QID : 15 - यदद a3 + 3a2 + 9a = 1 हो, तो a3 + (3/a) का मान क्या है? 

Options: 

1) 31 

2) 26 

3) 28 

4) 24 

Correct Answer: 28  

 
QID : 16 - x, y तथा z वास्तववक संख्याएँ हैं। यदद x3 + y3 + z3 = 13, x + y + z = 1 तथा xyz = 1 हैं, 
तो xy + yz + zx का मान क्या है? 

Options: 

1) – 1 

2) 1 

3) 3 

4) – 3 

Correct Answer: – 3 

  

QID : 17 - यदद (a + b)/c = 6/5 तथा (b + c)/a = 9/2 हैं, तो (a + c)/b का मान क्या है? 

Options: 

1) 9/5 

2) 11/7 



3) 7/11 

4) 7/4 

Correct Answer: 7/4 

  

QID : 18 - यदद x3 + y3 + z3 = 3(1 + xyz), P = y + z – x, Q = z + x – y तथा R = x + y – z हैं, तो 
P3 + Q3 + R3– 3PQR का मान क्या है? 

Options: 

1) 9 

2) 8 

3) 12 

4) 6 

Correct Answer: 12 

  

QID : 19 - यदद x1x2x3 = 4(4 + x1 + x2 + x3)हो, तो[1/(2 + x1)] + [1/(2 + x2)] + [1/(2 + x3)] का मान 

क्या है? 

Options: 

1) 1 

2) 1/2 

3) 2 

4) 1/3 

Correct Answer: 1/2 

  

QID : 20 - यदद α तथा β समीकरर् x2 – x + 1 = 0 के मूल हैं, तो ककस समीकरर् के मूल α3 तथा 
β3 होंगे? 

Options: 

1) x2 + 2x + 1 = 0 

2) x2 – 2x – 1 = 0 

3) x2 + 3x – 1 = 0 

4) x2 – 3x + 1 = 0 

Correct Answer: x2 + 2x + 1 = 0 

  

QID : 21 - यदद 3x + 5y + 7z = 49 तथा 9x + 8y + 21z = 126 हैं, तो y का मान क्या है? 

Options: 

1) 4 

2) 2 



3) 3 

4) 5 

Correct Answer: 3 

  

QID : 22 - 4 कलम, 6 नोटबुक तथा 9 फाइल का मूल्य 305 रु है। 3 कलम, 4 नोटबुक तथा 2 फाइल 

का मूल्य 145 रु है। 5 कलम, 8 नोटबुक तथा 16 फाइल का मूल्य (रु में) क्या है? 

Options: 

1) 415 

2) 465 

3) 440 

4) ज्ञात नह ं ककया िा सकता 
Correct Answer: 465 

  

QID : 23 - ABC एक समकोर् त्रिभुि है। ∠BAC = 90o तथा ∠ACB = 60o हैं। त्रिभुि की पररत्रिज्या 
का भुिा AB से क्या अनपुात है? 

Options: 

1) 1 : 2 

2) 1 : √3 

3) 2 : √3 

4) 2 : 3 

Correct Answer: 1 : √3 

  

QID : 24 -  



 

Options: 

1) 4√5 

2) 4√4 

3) 6√3 

4) 4√6 

Correct Answer: 4√5 

  

QID : 25 - त्रिभुि ABC, त्रिभुि PQR के समरूप है तथा AB : PQ = 2 : 3 हैं। AD, त्रिभुि ABC में 
भुिा BC पर एक माजध्यका है तथा PS, त्रिभुि PQR में भुिा QR पर एक माजध्यका है। (BD/QS)2 का 



मान क्या है? 

Options: 

1) 3/5 

2) 4/9 

3) 2/3 

4) 4/7 

Correct Answer: 4/9 

  

QID : 26 -  

 

Options: 

1) 3√15 

2) 5√15 

3) 6√15 

4) 4√15 



Correct Answer: 4√15 

  

QID : 27 -  

 

Options: 

1) 18 

2) 9 

3) 12 

4) 15 

Correct Answer: 18 

  

QID : 28 - AB तथा AC एक वतृ्त पर दो स्पशण रेखाएँ हैं जिसकी त्रिज्या 6 से.मी. है। यदद ∠BAC = 

60o है, तो √(AB2 + AC2) का मान (से.मी. में) क्या है? 

Options: 

1) 6√6 

2) 4√6 



3) 9√3 

4) 8√3 

Correct Answer: 6√6 

  

QID : 29 -  

 

Options: 

1) 4 

2) 6 

3) 4.5 

4) 7.5 

Correct Answer: 6 

  

QID : 30 -  



 

Options: 

1) 67.5 

2) 72 

3) 78.5 

4) 65 

Correct Answer: 67.5 

  

QID : 31 -  



 

Options: 

1) 3√3 

2) 2√6 

3) 4√2 

4) 6√2 

Correct Answer: 4√2 

  

QID : 32 - दो वतृ्तों की त्रिज्याएँ 3 स.ेमी. तथा 4 स.ेमी. हैं। दोनों वतृ्तों के केन्द्रों के मध्य की दरू  10 

स.ेमी. है। उभयननष्ठ अनुस्पशण रेखा की लम्बाई का अनुप्रस्थ अनुस्पशण रेखा की लम्बाई से अनुपात क्या 
है? 

Options: 

1) √51 : √68 

2) √33 : √17 

3) √66 : √51 



4) √28 : √17 

Correct Answer: √33 : √17 

  

QID : 33 - ABC एक त्रिभुि है। AB = 5 स.ेमी., AC = √41 से.मी. तथा BC = 8 से.मी. है। AD, BC 

पर एक समलम्ब है। त्रिभुि ABD का क्षेिफल (स.ेमी.2 में) क्या है? 

Options: 

1) 12 

2) 6 

3) 10 

4) 20 

Correct Answer: 6 

  

QID : 34 -  

 

Options: 

1) (23√21)/4 



2) (15√21)/4 

3) (17√21)/5 

4) (23√21)/5 

Correct Answer: (17√21)/5 

  

QID : 35 -  

 

Options: 

1) 108.5 

2) 94.5 

3) 70 

4) 120 

Correct Answer: 94.5 

  

QID : 36 -  



 

Options: 

1) 24√3 

2) 18√3 

3) 72√3 

4) 36√3 

Correct Answer: 72√3 

  

QID : 37 - एक आयत की लम्बाई तथा चौडाई क्रमशः 8 स.ेमी. तथा 6 से.मी. हैं। आयत को उसके चार 

शीषों पर इस प्रकार काटा िाता है कक ममलने वाल  आकृनत एक सम अष्टभुि है। अष्टभुि की भुिा 
(से.मी. में) क्या है? 

Options: 

1) 3(√11) – 7 

2) 5(√13) – 8 

3) 4(√7) – 11 

4) 6(√11) – 9 



Correct Answer: 3(√11) – 7 

  

QID : 38 -  

   

Options: 

1) 31.36 

2) 125.44 

3) 62.72 

4) 156.8 

Correct Answer: 31.36 

  

QID : 39 -  



 

Options: 

1) 414.46 

2) 382.82 

3) 406.48 

4) 394.24 

Correct Answer: 394.24 

  

QID : 40 - एक सम वप्रज़्म का आधार 4 से.मी. भुिा वाला एक वगण है तथा वप्रज़्म की ऊँचाई 9 से.मी. है। 

वप्रज़्म को उसके आधार के समांतर दो तलों द्वारा सामान ऊंचाई के तीन भागों में काटा गया है। क्रमशः 
ऊपर  मध्य तथा ननचले भागों के आयतन का अनुपात क्या है? 

Options: 

1) 1 : 8 : 27 

2) 1 : 7 : 19 

3) 1 : 8 : 20 



4) 1 : 7 : 20 

Correct Answer: [ No Correct Answer ] 

  

QID : 41 - एक खोख्ले शकुं के आधार की त्रिज्या 8 से.मी. तथा उसकी ऊँचाई 15 स.ेमी. हैं। सबस ेबडी 
त्रिज्या वाला एक गोला उस शंकु में डाला िाता है। शंकु के आधार की त्रिज्या का गोले की त्रिज्या से क्या 
अनुपात है? 

Options: 

1) 5 : 3 

2) 4 : 1 

3) 2 : 1 

4) 7 : 3 

Correct Answer: 5 : 3 

  

QID : 42 - सम वतृ्ताकर बलेन के वक्र पषृ्ठीय क्षेिफल का अनुपात उसके दोनों आधारों के कुल क्षेिफल 

स े2 : 1 है। यदद बेलन का कुल पषृ्ठीय क्षेिफल 23100 से.मी.2 है, तो बेलन का आयतन (स.ेमी.3 में) क्या 
है? 

Options: 

1) 247200 

2) 269500 

3) 312500 

4) 341800 

Correct Answer: 269500 

  

QID : 43 -  



 

Options: 

1) 3740 

2) 3432 

3) 3124 

4) 2816 

Correct Answer: 3432 

  

QID : 44 - 3 से.मी. त्रिज्या की 10 एक समान गोल य गेंदो को वपघलाकर एक गोला बनाया िाता है। 

इस प्रकक्रया में 20% ठोस बबाणद हो िाता है। बड ेगोले की त्रिज्या (स.ेमी. में) क्या है? 

Options: 

1) 24 

2) 12 

3) 8 

4) 6 

Correct Answer: 6 

  



QID : 45 - एक ठोस बेलन के आधार की त्रिज्या 7 से.मी. तथा उसकी ऊँचाई 21 से.मी. है। उसे 
वपघलाकर छोट  गोमलयों में बदला िाता है। प्रत्येक गोल  समरूपी है। प्रत्येक गोल  के दो भाग हैं िोकक 

एक बेलन है तथा उसके एक आधार पर एक अधणगोला है। गोल  की कुल ऊँचाई 3.5 से.मी. है तथा आधार 

की त्रिज्या 2.1 से.मी. है। लगभग ककतनी पूर  गोमलयाँ प्राप्त की िा सकती हैं? 

Options: 

1) 83 

2) 89 

3) 74 

4) 79 

Correct Answer: 83 

  

QID : 46 - एक घन जिसका माप 50 से.मी. × 40 स.ेमी. × 30 स.ेमी. है, को 3 कटाव के द्वारा 8 

समान भागों में काटा िाता है। इन सभी 8 भागों का कुल पषृ्ठीय क्षेिफल (स.ेमी.2 में) क्या है? 

Options: 

1) 11750 

2) 14100 

3) 18800 

4) 23500 

Correct Answer: 18800 

  

QID : 47 -  



 

Options: 

1) 48[(√3) + 1] 

2) 24[4 + (√3)] 

3) 28[6 + (√3)] 

4) 32[3 + (√3)] 

Correct Answer: 32[3 + (√3)] 

  

QID : 48 - [(sin x + sin y) (sin x – sin y)]/[(cosx + cosy) (cosy – cosx)] का मान क्या है? 

Options: 

1) 0 

2) 1 

3) – 1 

4) 2 

Correct Answer: 1 

  



QID : 49 - [(tan 5θ + tan 3θ)/4 cos 4θ (tan 5θ – tan 3θ)] का मान क्या है? 

Options: 

1) sin 2θ 

2) cos 2θ 

3) tan 4θ 

4) cot 2θ 

Correct Answer: cos 2θ 

  

QID : 50 - (4/3) cot2 (p/6) + 3 cos2 (150o) – 4 cosec2 45o + 8 sin (p/2) का मान क्या है? 

Options: 

1) 25/4 

2) 1 

3) – 7/2 

4) 13/2 

Correct Answer: 25/4 

  

QID : 51 - sin (B – C) cos (A – D) + sin (A – B) cos (C – D) + sin (C – A) cos (B – D) का 
मान क्या है? 

Options: 

1) 3/2 

2) – 3 

3) 1 

4) 0 

Correct Answer: 0 

  

QID : 52 -  



 

Options: 

1) 1 

2) – 1 

3) 0 

4) 2 

Correct Answer: – 1 

  

QID : 53 - cos [(180 – θ)/2] cos [(180 – 9θ)/2] + sin [(180 – 3θ)/2] sin [(180 – 13θ)/2] का 
मान क्या है? 

Options: 

1) sin 2θ sin 4θ 

2) cos 2θ cos 6θ 

3) sin 2θ sin 6θ 

4) cos 2θ cos 4θ 

Correct Answer: cos 2θ cos 6θ 

  



QID : 54 - [tan2 (90 – θ) – sin2 (90 – θ)] cosec2 (90 – θ) cot2 (90 – θ) का मान क्या है? 

Options: 

1) 0 

2) 1 

3) – 1 

4) 2 

Correct Answer: 1 

  

QID : 55 - P तथा Q दो त्रबन्द्द ुएक इमारत के आधार से क्रमशः x तथा y (िहा ँy > x है) की दरू  पर हैं 
तथा एक सीधी रेखा पर है। यदद त्रबन्द्द ुP तथा Q स ेइमारत की चोट  के उन्द्नयन कोर् पूरक हैं, तो 
इमारत की ऊँचाई क्या है? 

Options: 

1) xy 

2) √( y/ x) 

3) √( x/ y) 

4) √( xy) 

Correct Answer: √( xy) 

  

QID : 56 - दो खभंे जिनकी ऊँचाई 60 मीटर तथा 35 मीटर हैं, की चोदटयों को रस्सी से िोडा गया है। 
यदद रस्सी क्षैनति के साथ कोर् बनाती है जिसकी स्पशण रेखा 5/9 मीटर है, तो दोनों खम्बों के बीच की 
दरु  (मीटर में) क्या है? 

Options: 

1) 63 

2) 30 

3) 25 

4) 45 

Correct Answer: 45 

  

QID : 57 - एक नौसनेा कप्तान 4[(√3) – 1] मी./स.े की गनत से लाइट हाऊस से दरू िा रहा है। वह 

ननर क्षर् करता है कक लाइट हाऊस की चोट  का उन्द्नयन कोर् 60o से 45o बदलने के मलए उस ेएक 

ममनट लगता है। लाइट हाऊस की ऊँचाई (मीटर में) क्या है? 

Options: 

1) 240√3 

2) 480[(√3) – 1] 



3) 360√3 

4) 280√2 

Correct Answer: 240√3 

  

QID : 58 -  

 

यदद A पर क्षा केन्द्र F पर उपजस्थत अभ्यर्थणयों की कुल संख्या के 15% के बराबर है तथा B पर क्षा केन्द्र 

K पर उपजस्थत अभ्यर्थणयों के बराबर है, तो A, B का ककतना प्रनतशत है? 

Options: 

1) 18.18 

2) 11.25 

3) 13.33 

4) 14.28 

Correct Answer: 11.25 

  



QID : 59 -  

 

पर क्षा केन्द्र H,K तथा F से कुल ऑफलाइन अभ्यर्थणयों की कुल संख्या, पर क्षा केन्द्र G तथा J से 
उपजस्थत अभ्यर्थणयों की कुल संख्या से ककतनी कम है? 

Options: 

1) 111420 

2) 100920 

3) 127370 

4) 109990 

Correct Answer: 100920 

  

QID : 60 -  



 

पर क्षा केन्द्र F, H, J तथा G से ऑफलाइन अभ्यर्थणयों की कुल संख्या क्या है? 

Options: 

1) 393720 

2) 963000 

3) 564720 

4) 428540 

Correct Answer: 564720 

  

QID : 61 -  



 

पर क्षा केन्द्र K से कुल उपजस्थत अभ्यर्थणयों की संख्या का पर क्षा केन्द्र J से कुल ऑफलाइन अभ्यर्थणयों 
की संख्या से क्या अनुपात है? 

Options: 

1) 40 : 41 

2) 80 : 81 

3) 10 : 9 

4) 7 : 11 

Correct Answer: 80 : 81 

  

QID : 62 -  



 

पर क्षा केन्द्र H तथा G को ममलाकर उपजस्थत अभ्यर्थणयों की कुल संख्या क्या है? 

Options: 

1) 238200 

2) 151800 

3) 388200 

4) 442650 

Correct Answer: 388200 

  

QID : 63 - ममश्रर् A में 10% एमसड है तथा ममश्रर् B में 30% एमसड है। ममश्रर् A को ममश्रर् B के 

साथ ककस अनुपात में ममलाया िाए कक ममश्रर् में 25% एमसड प्राप्त हो िाए? 

Options: 

1) 1 : 2 

2) 3 : 1 

3) 1 : 3 



4) 2 : 1 

Correct Answer: 1 : 3 

  

QID : 64 - कॉफ़ी पाउडर जिसकी कीमत 2500 रू/कक.ग्रा. है, को ककस अनुपात में 1500 रू/कक.ग्रा. 
कीमत वाले कॉफ़ी पाउडर के साथ ममलाया िाए कक ममश्रर् की कीमत 2250 रू/कक.ग्रा. हो िाए? 

Options: 

1) 1 : 4 

2) 4 : 1 

3) 3 : 1 

4) 1 : 3 

Correct Answer: 3 : 1 

  

QID : 65 - A तथा B ने 3 : 8 के अनुपात में दहस्सेदार  करके व्यापार प्रारंभ ककया। 4 मह नों बाद C ने 
B के द्वारा ननवेश की गयी रामश की 3/4 रामश का ननवेश करके त्रबिनेस में भागीदार  प्रारंभ की। वषण के 

अतं में उनका लाभ ककतना (रु में) था यदद C को 24,000 रू ममलते हैं? 

Options: 

1) 120000 

2) 150000 

3) 90000 

4) 180000 

Correct Answer: 90000 

  

QID : 66 - A तथा B ने ककसी व्यापार में 4 : 5 के अनुपात में ननवेश ककया। 10 मह नों बाद B ने अपना 
ननवेश वापस लेकर व्यापार से भागीदार  वापस ले ल । पहले वषण में व्यापार में 49,000 का लाभ हुआ। 

इस लाभ में B का दहस्सा (रु में) ककतना था? 

Options: 

1) 25000 

2) 20000 

3) 18000 

4) 22000 

Correct Answer: 25000 

  

QID : 67 - A तथा B एक साथ ककसी काम को 40 ददनों में कर लेते हैं, B तथा C 36 ददनों में कर लेते हैं 
तथा सभी तीनों ममलकर ककसी काम को 24 ददनों में कर लेते हैं। B अकेला इस काम को ककतने ददनों में 



कर लेगा? 

Options: 

1) 60 

2) 90 

3) 72 

4) 120 

Correct Answer: 90 

  

QID : 68 - A, B तथा C अकेले काम करते हुए ककसी काम को क्रमश: 50, 75 और 20 ददनों में पूरा कर 

लेते हैं। व ेसभी चार ददन एक साथ काम करते हैं और कफर C काम छोड देता है। बच ेहुए काम को A तथा 
B ककतने ददनों में पूरा कर लेंगे? 

Options: 

1) 20 

2) 30 

3) 18 

4) 24 

Correct Answer: 20 

  

QID : 69 - A ककसी काम के 50% भाग को 16 ददनों में कर लेता है, B उसी काम के 1/4 भाग को 24 

ददनों में कर लेता है। एक साथ काम करते हुए वे काम के 3/4 भाग को ककतने ददनों में पूरा कर लेंगे? 

Options: 

1) 24 

2) 9 

3) 21 

4) 18 

Correct Answer: 18 

  

QID : 70 - A तथा B ककसी काम को 18 घंटों में पूरा कर लेते हैं। 6 घंटे बाद A काम छोड देता है। बच े

हुए काम को पूरा करने के मलए B 36 घंटे लेता है। यदद A अकेले काम करता है तो उसे इस काम को करने 
में ककतने घंटे लगेंगे? 

Options: 

1) 54 

2) 45 

3) 21 



4) 27 

Correct Answer: 27 

  

QID : 71 - त्रबस्कुट के 1 पैकेट की कीमत 16 रु है परन्द्तु उसी त्रबस्कुट के 4 पैकेट के एक पैक की कीमत 

56 रु है। पैक पर प्रभावी छूट (% में) ककतनी होगी? 

Options: 

1) 8 

2) 10 

3) 7.5 

4) 12.5 

Correct Answer: 12.5 

  

QID : 72 - ककसी वस्तु का लागत मूल्य x रूपये है। इसे 200% स ेबढ़ाकर अकंकत ककया गया। 25% 

छूट देने के बाद इसे 540 रुपयों में बेचा गया। x का मान (रुपयों में) क्या है? 

Options: 

1) 360 

2) 250 

3) 300 

4) 240 

Correct Answer: 240 

  

QID : 73 - 750 रूपये के चीज़ के दटन पर 8% की छूट द  िाती है और 1,250 रूपये के बटर के दटन पर 

20% की छूट द  िाती है। यदद हम चीज़ के 5 दटन और बटर के 3 दटन खर दते हैं, तो हमें प्रभावी छूट (% 

में) ककतनी ममलेगी?  

Options: 

1) 12 

2) 15 

3) 14 

4) 16 

Correct Answer: 14 

  

QID : 74 - ककसी वस्तु का ववक्रय मूल्य 816 रू है यदद उस पर 15% छूट द  िाती है। यदद 25% छूट द  
िाए तो वस्तु का ववक्रय मलू्य (रु में) क्या होगा? 

Options: 



1) 750 

2) 720 

3) 800 

4) 700 

Correct Answer: 720 

  

QID : 75 - ककसी फन पाकण  के एंट्र  दटककट के मूल्य में 7 : 9 के अनुपात में वदृ्र्ध हुई जिसके कारर् 

ग्राहकों की संख्या में 13 : 11 के अनुपात में कमी आई। प्रनतददन होने वाला नया कलेक्शन (रुपयों में) 
ककतना होगा यदद कीमत बढ़ने के पहले प्रनतददन 2,27,500 रुपयों का कलेक्शन होता था? 

Options: 

1) 237500 

2) 247500 

3) 232500 

4) 242500 

Correct Answer: 247500 

  

QID : 76 - यदद 6A = 4B = 9C; तो A : B : C क्या है? 

Options: 

1) 6 : 4 : 9 

2) 9 : 4 : 6 

3) 4 : 9 : 6 

4) 6 : 9 : 4 

Correct Answer: 6 : 9 : 4 

  

QID : 77 - यदद 50 कम लोगों ने आवेदन ककया होता और 25  कम चनुे गए होते तो चनुे गए तथा न 

चनु ेगए लोगों का अनुपात 9 : 4 होता। यदद चनुे गए तथा न चनुे गए लोगों का अनुपात 2 : 1 था तो 
ककतने लोगों ने आवेदन ककया था? 

Options: 

1) 125 

2) 250 

3) 375 

4) 500 

Correct Answer: 375 

  



QID : 78 - 189, 273 और 153 का चौथा अनुपानतक क्या है? 

Options: 

1) 117 

2) 299 

3) 221 

4) 187 

Correct Answer: 221 

  

QID : 79 - 11,550 रु को X, Y और Z में इस तरह बांटे कक X को Y का 4/5 और Y को Z का 2/3 भाग 

ममले। Z को X से ककतना अर्धक भाग (रु में) ममलेगा? 

Options: 

1) 7200 

2) 1800 

3) =13*9 

4) 2450 

Correct Answer: 2450 

  

QID : 80 - युद्ध से पहले ककसी सेना में टैंक और प्लेन का अनुपात 5 : 3 था। यदु्ध के दौरान 1000 

टैंक और 800 प्लेन नष्ट हो गए। टैंक तथा प्लेन का अनुपात अब 2 : 1 हो गया। युद्ध के बाद टैंक की 
संख्या क्या है? 

Options: 

1) 2000 

2) 1000 

3) 3000 

4) 4000 

Correct Answer: 2000 

  

QID : 81 - 50 छािों के ककसी पर क्षा में औसत अकं 65 थे। बाद में ऐसा पता चला की ककसी छाि के 

अकं 38 के बिाय 83 िोड ददए गए थे। सह  औसत क्या होगा? 

Options: 

1) 63.9 

2) 64.5 

3) 64.7 

4) 64.1 



Correct Answer: 64.1 

  

QID : 82 - 50 छािों की एक कक्षा में 22 लडककयाँ है जिन्द्होनें पर क्षा में औसत 35 अकं अजिणत ककये। 

यदद कक्षा का औसत 42 अकं है तो लडकों के औसत अकं ककतने हैं? 

Options: 

1) 50 

2) 52.5 

3) 47.5 

4) 55 

Correct Answer: 47.5 

  

QID : 83 - 41 क्रमागत ववषम संख्याओं का औसत 49 है। सबस ेबडी संख्या क्या है? 

Options: 

1) 89 

2) 91 

3) 93 

4) 95 

Correct Answer: 89 

  

QID : 84 - ककसी बल्लेबाज़ ने अपने कररयर के 21 वें मैच में 87 रन बनाये। उसके प्रनत मैच रनों का 
औसत 2 स ेबढ़ गया । 21 वें मैच के पहले उसका औसत क्या था? 

Options: 

1) 45 

2) 46 

3) 44 

4) 43 

Correct Answer: 45 

  

QID : 85 - ककसी ममल में मूंगफल  के वज़न के 20% के बराबर तेल ननकाला िाता है। ननष्कषणर् के 

पश्चात िो पदाथण बचता है उसे मवेमशयों के भोिन के मलए 12.5 रु प्रनत ककलोग्राम के दहसाब से बेचा 
िाता है। मूंगफल  20 रु/ककलोग्राम के दहसाब से खर द  गयी। प्रोसेमसगं की कीमत 5 रु/ककलोग्राम है। 
तेल को ककस मूल्य (रु / ककलोग्राम) पर बेचा िाए ताकक कुल कीमत पर 20% लाभ ममले। (कुल कीमत = 

मंूगफल  की कीमत और प्रोसेमसगं की कीमत) 

Options: 



1) 250 

2) 150 

3) 200 

4) 100 

Correct Answer: 100 

  

QID : 86 - यदद कोई ववके्रता 14.4 रू में नाररयल बेचता है तो उसे 10% नुकसान होता है। यदद वह 

25% लाभ कमाना चाहता है तो उस ेककस कीमत पर (रु में) नाररयल बेचने होंगे? 

Options: 

1) 18 

2) 20 

3) 16 

4) 22 

Correct Answer: 20 

  

QID : 87 - गांव के मेले में एक व्यजक्त ने एक घोडा और एक ऊंट दोनों ममलाकर 51,250 रु में खर दे। 

उसने घोड ेको 25% लाभ पर और ऊंट को 20% हानन पर बेच ददया। यदद उसने दोनों िानवरों को समान 

मूल्य पर बेचा तो सस्ते िानवर की लागत मूल्य ____ रु थी। 

Options: 

1) 6600 

2) 7500 

3) 25000 

4) 20000 

Correct Answer: 20000 

  

QID : 88 - ककसी ववशषे वस्तु पर लाभ 150% है। यदद लागत 25% बढ़ िाती है तो नया लाभ माजिणन 

(% में) क्या होगा? 

Options: 

1) 25 

2) 50 

3) 100 

4) 75 

Correct Answer: 100 

  



QID : 89 - उत्तीर्ण होने हेत ुआवश्यक अकं 40% है। ककसी छाि को 250 अकं ममलते हैं परन्द्तु कफर भी 
वह 38 अकंों से अनतु्तीर्ण हो िाता है। अर्धकतम अकं क्या है? 

Options: 

1) 720 

2) 750 

3) 800 

4) 840 

Correct Answer: 720 

  

QID : 90 - रवव, सूयाण से 12 साल छोटा है। रवव की आयु उसकी और सूयाण की आयु के योग का 40% है। 

आि स े9 वषण बाद सूयाण की आयु क्या होगी? 

Options: 

1) 36 

2) 24 

3) 33 

4) 45 

Correct Answer: 45 

  

QID : 91 - a का 5% = b तो 20 का b% ____ के बराबर होगा। 
Options: 

1) a/2 का 20% 

2) a/20 का 50% 

3) a/2 का 50% 

4) a/20 का 20% 

Correct Answer: a/20 का 20% 

  

QID : 92 - एक व्यजक्त की वावषणक आय 5 लाख से बढ़ िाती है परन्द्तु उसे लगन ेवाला आयकर 12% से 
10% हो िाता है। अब उस े10,000 रू अर्धक आयकर देना पडता है। उसकी बढ़  हुई आय (लाख रु में) 
ककतनी है? 

Options: 

1) 20 

2) 25 

3) 15 

4) 10 



Correct Answer: 25 

  

QID : 93 - एक रेमसगं कार रेमसगं टै्रक पर 108 कक.मी./घंटा की औसत गनत स ेएक चक्कर पूरा करने के 

मलए 15 ममनट लेती है। एक चक्कर को 12 ममनट में पूरा करने के मलए इसकी गनत (कक.मी./घंटा) 
ककतनी बढ़नी चादहए? 

Options: 

1) 24 

2) 21 

3) 27 

4) 30 

Correct Answer: 27 

  

QID : 94 - 450 कक.मी. की दरू  तय करने के मलए टे्रन A, टे्रन B की तुलना में 45 ममनट अर्धक समय 

लेती है। इंिन की खराबी के कारर् टे्रन B की गनत एक चौथाई कम हो िाती है अत: उसी यािा को पूरा 
करने के मलए टे्रन A की तलुना में 30 ममनट अर्धक समय लेती है। टे्रन A की गनत (कक.मी./घंटा) क्या 
है? 

Options: 

1) 90 

2) 120 

3) 100 

4) 110 

Correct Answer: 100 

  

QID : 95 - दो कारें A तथा B एक शहर से दसूरे शहर की ओर क्रमश: 72 कक.मी./घंटा और 90 

कक.मी./घंटा की गनत से चलना प्रारंभ करती हैं। यदद कार B को कार A की तुलना में 1 घंटा कम समय 

लगता है तो दोनों शहरों के बीच की दरू  (कक.मी. में) ककतनी है? 

Options: 

1) 270 

2) 360 

3) 240 

4) 400 

Correct Answer: 360 

  



QID : 96 - प्रारंमभक त्रबदं ुसे 7 मील की दरू  पर जस्थत ककसी स्थान के मलए B, A के चलने के 4 ममनट 

बाद उसी त्रबदं ुसे चलना प्रारंभ करता है। गंतव्य पर पहँुचने के बाद A पीछे मुडता है और एक मील चलने 
के बाद B स ेममलता है। यदद A, 8 ममनट में एक मील चलता है तो B की गनत ____ ममनट में एक मील 

होगी। 
Options: 

1) 9 

2) 12 

3) 10 

4) 8 

Correct Answer: 10 

  

QID : 97 - यदद ककसी मलूधन पर 3 वषों के मलए 12% की दर से वावषणक चक्रवदृ्र्ध ब्याि 12,000 रू है 

तो चौथे वषण के बाद रामश (रु में) क्या होगी? 

Options: 

1) 14330 

2) 15440 

3) 13440 

4) 14550 

Correct Answer: 13440 

  

QID : 98 - 10% प्रनतवषण ब्याि की दर से 3 वषों के पश्चात अजिणत चक्रवदृ्र्ध ब्याि 1,19,790 रू है। 

मूलधन (रु में) क्या था? 

Options: 

1) 90000 

2) 1,00,000 

3) 80000 

4) 75000 

Correct Answer: 90000 

  

QID : 99 - ककतन ेमह नों में 8000 रु पर सालाना 20% की दर से 2,648 रू अधणवावषणक चक्रवदृ्र्ध 

ब्याि के रू में ममलेंगे? 

Options: 

1) 18 

2) 24 



3) 12 

4) 30 

Correct Answer: 18 

  

QID : 100 - ब्याि की दर (% में) क्या होगी यदद ककसी ननजश्चत रामश पर तीसरे साल में 2,000 रू 

साधारर् ब्याि और 2 वषों बाद चक्रवदृ्र्ध ब्याि 4,160 रू ममलता है? 

Options: 

1) 8 

2) 10 

3) 12 

4) 6 

Correct Answer: 8 
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